
Procès verbal du conseil d'école de la Tour
 14 novembre 2022

Tableau de présence

Mme Lydiane GOSSE (Directrice) Présente
Mr Daniel REVUZ (Maire) Excusé

Mme LECALLIER (Inspectrice Education Nationale) Excusée
Mme Danièle GRILLET (Mairie) Présente

Mme Delphine CALLY (Enseignante) Présente
Mme Laura GIRARD (Enseignante) Présente

Mme Antoinette DOLEAN (Enseignante) Présente
Mme Marie CREMA (Enseignante) Présente
Mme Rachel SANNA (Enseignante) Excusée

Mme Ines VIEIRA (Enseignante) Excusée
(DDEN) Absent

Mme Vanessa DARDARE (Parent d’élève) Présente
Mme Stéphanie BEUGRAS (Parent d’élève) Présente

Mme Julie BRUNO (Parent d’élève) Présente
Mme Jacqueline PICCOT (Mairie) Présente

1. Rentrée scolaire 2022.2023
L’effectif total à ce jour est de 90 élèves. Ce qui représente 66 familles.
Nous gardons, cette année encore, notre 5ème classe.
Nous accueillons cette année 2 nouvelles enseignantes : Mme CALLY et Mme VIEIRA

 20 élèves PS-MS (Mme CREMA)
 19 élèves GS-CP (Mme CALLY)
 16 élèves CP-CE1(Mme DOLEAN)
 18 élèves CE2-CM1(Mme GOSSE / Mme VIEIRA)
 17 élèves CM1-CM2 (Mme GIRARD / Mme SANNA)

Nous avons toujours une ATSEM à 100% pour la classe de PS-MS. Une seconde ATSEM intervient 
aussi chez les GS-CP à hauteur de 4h30/semaine (matin) et un agent du personnel communal est 
également présent les après-midi (jusqu’à 14h30-15h selon les jours) pour la maternelle.

2. Vote du règlement intérieur de l’école
Un nouveau volet a été ajouté cette année : « Gestion des certificats médicaux d'inaptitude (EPS) au 
sein des écoles».
Le règlement intérieur a été approuvé à l’unanimité pour l’année 2022-2023.

3. Évaluations nationales CP/CE1
Une première évaluation a eu lieu en septembre et une seconde session est prévue pour les CP en 
janvier 2023.
Suite aux remontées de certaines écoles, des ajustements ont été apportés à certains exercices (par 
exemple : l’apparition du descriptif des problèmes lors du rendu des résultats (ce qui n’était pas le cas
auparavant) et l’ajustement d’un exercice de mathématiques (graduation/positionnement) qui mettait 
de nombreux élèves en difficulté)

Résultats de cette première session pour notre école     : Sur la totalité des élèves de CP/CE1, quelques 
élèves avec des compétences « fragiles » (Français CP, Maths CE1) et 3 élèves « à besoin » ayant 
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déjà été identifiés en amont et bénéficiant déjà d’aménagement scolaire. Tous les parents des élèves 
de CP/CE1 ont été rencontrés individuellement.
Certains modules APC seront ajustés en ce sens et les évaluations de janvier permettront de réajuster 
le travail mis en place pour accompagner les élèves.

4. Projet d'école / Parcours de l'élève / Evaluation d'école
Nous serons cette année en évaluation d'école avec la mise en place du nouveau projet d’école. Dans
un premier temps, l’école devra effectuer une auto-évaluation (en interne) et rédiger un rapport.
Ensuite, une équipe viendra effectuer une évaluation dite « externe »,  puis un rapport d’évaluation
sera retourné à l’école. De celui-ci aboutira un nouveau projet d’école pour 5 ans.
Pour aider à l'analyse de notre école, un questionnaire a été transmis aux parents le 08 novembre. Un
questionnaire a également été rempli par les élèves de CM1-CM2 pendant le temps scolaire.

 Parcours culturel :
- Thématique de la danse et du corps, basé sur « les 7 secrets de Monsieur Unisson ».
- Intervenante en danse dans les classes de PS-MS-GS-CP-CE1au mois de mai 2023
- Spectacle à Château Rouge à Annemasse le 21/11 pour les classes de PS-MS-GS-CP-CE1et 
en mars 2023 pour les classes de CE2-CM1-CM2.
- Interventions de l’association « Lire et faire lire » pour chaque classe partagées entre les 5 
périodes de l’année (1 période = 1 classe) sur des thèmes tels que le développement durable ou le 
regard sur la vieillesse, l'univers d'auteur...
- Sorties régulières dans le cadre de l’école de la nature, permettant aux élèves de faire classe 
en extérieur.

 Parcours sportif :
- CROSS le 14/10 au profit de l’association ELA. Tous les élèves de l’école ont participé ainsi 
que certains parents.
- Cycle ski de fond sur 1 semaine pour les CE1-CE2-CM1-CM2 et 2 sorties neige en journée 
pour les plus petits (en attente de dates)
- Cycle piscine pour les CP-CE1-CE2 et quelques CM1 entre le 03/04/23 et le 25/05/23. Au 
total, 9 séances.

A ce jour, nous n’avons pas de nouvelles inscriptions d’agréments piscine ou ski de fond.
3  Inscriptions à l'agrément vélo.

 Parcours citoyen :
- Savoir rouler : ateliers sur la sécurité routière, avec, pour finalité, un bloc 3 permettant de 
circuler en sécurité à plusieurs sur la chaussée.
- Commémoration du 11 Novembre : lecture d’un texte par les CM2
- Commémoration du 08 Mai : chants des élèves
- Rencontre intergénérationnelle avec les résidents de l’EHPAD de l’Hôpital Départemental 
Dufresne Sommeiller à La Tour (projet déjà en cours avant Covid). 3 rencontres prévues : spectacle +
participation à des ateliers bricolages
- 1 dessin pour Noël, adressé cette année aux résidents de l’EHPAD.

 Parcours santé
- Une visite de l’infirmière scolaire est prévue pour les GS et les CM2. Les CM2 bénéficieront, 
comme chaque année, d'une information sur la puberté.
- Les activités physiques quotidiennes (APQ/ 30 min/jour) sont mises en place. Les 
lignages/peintures ont été tracées pendant les vacances scolaires pour le réaménagement des espaces 
de jeux.
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5. Activités pédagogiques complémentaires (APC) : 
Les horaires des APC pour les primaires : 11h50 à 12h20
Les horaires des APC pour les maternelles : 13h00 à 13h30
Pour la première période, il y a eu 32 prises en charge (notamment module méthodologie pour les 
MS et géométrie pour les CM2). 
59 prises en charge pour la période 2 (modules  géométrie CM1, résolution de problèmes CE1, 
Méthodologie MS et GS)

6. Sécurité / PPMS :
Un exercice Incendie/Evacuation a été réalisé en septembre.
Un exercice Confinement va être organisé avant Noël et un second sera à faire dans l’année.

7. Sou des écoles :
Un nouveau bureau a été élu. Le Sou reste toujours très actif, et ce depuis plusieurs années.
Organisation des activités traditionnelles     :

Octobre : Maude
Novembre : vente de vins et chocolats
Décembre : tombola de Noël + goûter de noël (en cours d’organisation)

Nouveauté cette année : spectacle de l’humoriste Jean Michel MATTEI le 26/11 à la salle de l’Oasis

8. Travaux :
Maintenances régulières
Peintures dans la cour (lignages et peintures au sol)
Changement d'un TBI défectueux 
Travaux de sécurisation de l’escalier de secours (en cours)

9. Budget :
Budget annuel accordé par la mairie pour l’achat de cadeaux de noël à hauteur de 100€ par classe.

10. Remerciements :
Mme GOSSE, directrice de l’école remercie :

- Mme GRILLET, représentante de la mairie, le conseil municipal et le personnel
- Les parents délégués
- Le sou des écoles
- La bibliothèque
- Parents d’élèves
- L’ensemble des collègues de l’école

La Mairie s'associe également aux remerciements. 

Secrétaire de séance Directrice
                        Mme Julie BRUNO                  Mme Lydiane GOSSE
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